



洛文化传承大家谈

让更多人来定格洛阳之美

□肖博

近年来,随着数码摄影和信息网络的广泛普及,越来越多的旅游城市、名镇和旅游景点利用摄影大赛、展览作为宣传平台和载体,收到了良好的效果。旅游热带动了摄影文化的发展,摄影热也促进了旅游文化的传播,两者相得益彰。

此外,很多风景区纷纷组织摄影活动,给予摄影爱好者提供诸如免票等优惠。据《中国摄影报》消

息,“山水音画 四季交响”中国云台山国际摄影大展也有相关优惠政策:2010年11月1日至2011年11月20日,中国摄影家协会会员凭会员证,可免门票和景区观光车票,进入云台山风景区进行创作。此外,安徽黄山、山西壶口瀑布、李家大院、蒲津渡、鹤雀楼以及江西婺源的一些收费景点,也对省级以上摄影协会会员免费开放。

这几年,随着摄影热的兴起,洛阳的摄影爱好者队伍逐渐壮大,为宣传洛阳、美化洛阳作出了应有

贡献。去年和今年,我市先后举办龙门石窟成功申遗十周年全国摄影大赛、全国牡丹摄影艺术大展和“千年帝都 牡丹花城”全国摄影大展,受到海内外摄影爱好者的普遍关注和热情参与。

但是,作为一个著名的旅游文化名城,我市在利用摄影这块阵地进行宣传方面有点“落伍”了。持有国家、省级摄影协会会员证的摄影爱好者到洛阳采风,有关方面很少给予优惠,即便是摄影大赛期间,景点也不免费。很多外地摄影爱好

者每每说起,都摇头不敢言同。

毋庸置疑,河洛文化需要传承,利用摄影大赛、展览广泛宣传河洛文化应该说是一件值得称道的好事。在此,我希望有关部门能从传承河洛文化大局出发,为摄影爱好者采风创造良好的条件,以招徕更多的摄影爱好者走进洛阳,把镜头对准洛阳。只有这样,才会有更多的洛阳图片出现在网络、报刊和媒体上,以直观地宣传洛阳、展现洛阳。

(作者系我市摄影爱好者)

热点纵论

养犬须经邻居同意? 新政实为懒政

□苑广阔

【新闻背景】济南市决定修订现行的《养犬管理办法》,拟规定以后养犬必须首先征得四周邻居的认可,同时需要到居委会开出证明,然后才能在济南市公安局办理犬证手续。有市民认为这种规定可能会激化邻里矛盾。(3月21日《山东商报》)

养犬居民到公安部门办理犬证手续,这大家都理解,但养犬还必须首先征得四周邻居的认可,需要到居委会开证明,就有些让人难以理解了。

这样的规定看上去充分照顾到了养犬户左邻右舍的感受,但具体操作起来存在很大的困难。对于“四周邻居”这个概念,要是以犬类的活动范围来定,估计周围好几百米都可以

称为邻居了。如果让想养犬的人挨家挨户去找“邻居”签名,明显是一项“不可能完成的任务”。

这种所谓的“养犬新政”,把因为居民养犬可能产生的各种矛盾、冲突、纠纷都推回居民那里了。这明显是有关部门的一种懒政。

养犬确实是城市管理过程中产生的一个难解之题。其实很多问题也许本来就没有什么终极解

决之道,最好的解决办法就是在平衡各方利益的同时,加强监督和管理。具体到城市居民养犬问题上,只要养犬户的养犬行为符合国家法律规定,合乎政府规定的养犬程序,比如按时注射疫苗、不带犬去各类人群聚集的公共场合等就行;如果当中发生了诸如犬扰民、犬伤人等事故,按照有关法律规定处理就可以了。

漫画漫说

低龄留学缘于对教育积弊的焦虑

□王捷/文 ICLONG/图

【新闻背景】高三学生放弃国内高考选择“出国班”引发的争议尚未消散之际,北京市部分中学名校已悄然启动高一年级“出国班”,即不同名目的中外合作课程班。据业内人士分析,低龄留学正成为一种新趋势,同时也带来“公办教育资源被挤占”等诸多争议。(3月21日《北京晨报》)

“我不想让孩子整天去做题、考试,有机会还是让孩子早点去国外。”这大概代表很多家长表达了对当下教育模式和积弊的不满与焦虑。可以这么说,一些家长

不惜花重金把孩子送往国外读书学习,除了希望孩子享受国外的先进和高等教育,从某种程度而言,是在逃避当下中国的教育模式。

毋庸讳言,当下事关教育的话题,少不了“减负”。学生负担为何重?笔者认为,这缘于“一考定终身”的教育积弊。

家长担心孩子把低龄孩子送往国外读书学习,是一种无声的抗议。教育部门再不能无动于衷了,应该全面思考教育改革大计,改革现行教育模式,清除教育积弊。去国外逃避“整天去做题、考试”,要的是资本,一般人做不到,教育部门不能无视这样的民生现实炙烤。



平心而论

罕见病患者不应被忽视

□然玉

【新闻背景】由于罕见病患者人群少、市场需求少、研发成本高,很少有制药企业关注其治疗药物的研发,用于预防、治疗、诊断罕见病的药品被形象地称为“孤儿药”。目前我国对于“孤儿药”的研发仍处于一片空白,基本依赖国外进口,国家对罕见病的治疗费用尚无保障政

策,一般患者家庭无力承担治疗费用。(3月20日《广州日报》)

罕见病,只不过是就概率而言。按世界卫生组织定义的“发生率”计算,我国现阶段罕见病患者总数已超过千万。遗憾的是,如此庞大的人群并未得到适当救治。

已上市的“孤儿药”普遍价格奇高,国内竟未有任何自主研发的“孤儿药”上市。一旦国人不幸患上

罕见病,唯冀望外国高价药救命。不少罕见病患者几乎成为“社会弃民”,不得不在“听天由命”的原始状态下苦苦挣扎。

目前,我国对罕见病治疗费用尚无保障政策,对“孤儿药”的研发、引进、生产、销售等环节也缺少政策支持。对此,职能部门需建立特殊人群医疗保障兜底制度,对“孤儿药”消费进行政府补助,降低

个体家庭医药负担,此外,降低孤儿药进口关税,运用国家科技资源展开联合开发,统一购进相关产品继而低价售给患者等,皆是职能部门合格履职的必要之举。

此外,在罕见病一事上,我们呼吁民间慈善也参与“埋单”。毕竟,社会的冷暖,固然系于公权机构的依法履职,但也必须诉诸民间的互惠互助。

掷地有声

“虽然当局长很忙,但还是有时间行医的。工作日毕竟只有一个上午,而星期六是休息日,我除了做医生,给病人治病这个兴趣,几乎没有其他的爱好,不打牌也不喝酒。”

——安徽铜陵卫生局局长束明生兼职妇科医生,5年救治千余人且分文不收

“我还有一只手,男子汉这点困难都不能克服吗?我算很幸运了,捡了一条命。”

——80后小伙裴永红为抢救国家财产失去了右臂

“我的目标是将‘词典法’从东阳推广到全省乃至全国,让所有学生能边学边玩,轻松地提高英语能力,希望大家能分享我的成果。”

——自学成才的农民蒋文生有着55000多个英语词汇储备量,如今还出版了《蒋文生英语学习词典》系列丛书

“自从我家文倩离开人世后,我们每天都接到许多电话,有安慰我们的,也有人希望我们把钱留给自己用的。但我们想这笔钱属于社会,现在不需要了,我们没有权利自己支配,只有回捐社会,才是对女儿最好的交代。女儿的生命虽然终止了,但我们还想把爱心延续下去。”

——大丰市民葛亚军、丁龙珠夫妇将社会捐给女儿医治白血病的善款如数回捐给大丰市慈善总会

“一幅画25万,在我是大普遍的事,没有想到引起轩然大波,很多人想不通的是,当代艺术怎么来钱这么容易?这个没有门槛的东西,我也能画。”

——画家叶永青回应“涂鸦”画作拍出25万元高价

“一斤二两,三元一斤,请付三元六角。菜不多了,快来买!买了我百岁老人的菜,吃了会长寿!”

——溧阳市溧城镇百岁老人杨茂星叫卖“长寿菜”

“科技已经入侵我们的卧室,这将导致较高比例的人群感到经常性地缺少睡眠。”

——哈佛医学院专家查尔斯·蔡斯勒

“如果我看见我的孩子摘了花,我一定会上前耐心劝说阻止,而不会像警方一样,用如此蛮横的方式来恐吓孩子,他们应该把精力放在其他地方,而不是这样浪费纳税人的钱。”

——3名不到10岁的英国小女孩因摘了公园的水仙花被警察威胁逮捕,母亲埃林顿深表愤怒

“当我拿到结果的时候惊呆了。能和这些伟大人物相提并论让我诚惶诚恐。”

——英国一名叫维多利亚(Victoria Cowie)的11岁女孩,拥有162的过人智商

欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子邮箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。